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ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CAMARA MUNICIPAL DE PARATY
PARATY -CIDADE HISTORICA - MONUMENT© NACIONAL

TARIO

Sala das Sessdes, 
14 de agosto de 2023.

itfENTF

Ata da VIGESIMA SESSAO ORDINARIA, do 
Segundo Periodo da Terceira Sessao Legislativa, 
da Decima Nona Legislatura da Camara 
Municipal de Paraty,

Aos do ano de dois mil e vinte e tres (2023), no Salao
Nobre da Camara Municipal, localizado a Rua Manoel Torres, n° 45, Bairro Parque Imperial, 
realizou-se as 14:00 boras, a VIGESIMA SESSAO ORDINARIA DO SEGUNDO 
PERIODO DA TERCEIRA SESSAO LEGISLATIVA, DA DECIMA NONA 
LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador 
Paulo Sergio Concei^ao dos Santos. Ocupando o cargo de 1" Secretario o Vereador Luiz 
Claudio Alcantara da Costa, e a Segunda Secretaria o Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha. 
Pelo livro de preser.^as, verificou-se o comparecimento dos Senhores Vereadores; PAULO 
SERGIO CONCEICAO DOS SANTOS, RODRIGO CARLOS DA SILVA PENHA, 
FLORA MARIA SALLES FRAN<^A PINTO, ANTONIO CARLOS DE 
VASCONCELLOS GAMA, LUCAS DE OLIVEIRA CORDEIRO, MARCO ANTONIO 
SANTOS DA CONCEICAO, LUIZ CLAUDIO ALCANTARA DA COSTA e MARCIO 
ALVARENGA DE OLIVEIRA. O Vereador ALLAN SOUZA RIBEIRO justificou a 
ausencia. A Vercadora Flora Maria Salles Franca pinto leu o versiculo biblico. No Expediente 
foi lido 0 seguinte: Ata da 19“ Sessao Ordinaria, Mcmorando 023/23, PROJETO DE LEI 
N" 069/23, e PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N" 001/23. Materia votada no 
EXPEDIENTE: Requerimentos 055 e 056/23, Indicavdes 645 a 658, 662 a 672, 674 a 
682/23, e Mo^ao de Pesar. Vereadores inscritos no EXPEDIENTE: Vereador Rodrigo 
Carlos da Silva Penha, Vereador Lucas de Oliveira Cordeiro, Vereador Marco Antonio 
Santos da Conccigao, Vercadora Flora Maria Salles Franca Pinto e Vereador Antonio 
Carlos de Vasconcellos Gama. Materia votada na ORDEM DO DIA: Projetos de Lei 054 
038 e 050/23. Vereadores que discursaram no EXPEDIENTE FINAL. Vereador Rodrigo 
Carlos da Silva Penha, Vercadora Flora Maria Salles Franca Pinto c Vereador Marco 
Antonio Santos da Concei?ao. Nao havendo mais vereadores inscritos e nada mais a tratar o 
Presidente encerrou a sessao agradecendo a presen?a de todos. Para constar, eu, Vereador Luiz 
Claudio Alcantara da Costa, 1° Secretario, lavrei a presente Ata, a qual sera assinada depots de 
lida e aprovada, pelo Presidente e Secretarios.

ATA DA 20" SESSAO ORDINARIA, REALIZADA EM 14 DE AGOSTO DE 2023.
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ATA DA 20“ SFSSAO ORniNABI A. REALIZADA EM 14 DE AGOSTO DE 2023.

 Ata da VIGESIMA SESSAO ORDINARIA, do
Segundo Periodo da Terceira Scssao Legislativa, 
da Decima Nona Legislatura da Camara 

 
 Municipal de Paraty.

Is
ARROVADO 

Pnr/fvQtos a favor. 
^votos contra 

e absten^aoloes) 
Paraty. -iL J

Aos 14 lib dgus o do ano de dois mil e vinte e tres (2023), no Salao
Nobre da Camara Municipal, localizado a Rua Manocl Torres, n" 45, Bairro Parque Imperial, 
realizou-se as 14:00 boras, a VIGESIMA SESSAO ORDINARIA DO SEGVNDO 
PERIODO DA TERCEIRA SESSAO LEGISLATIVA, DA DECIMA NONA 
LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador 
Paulo Sergio Concei^ao dos Santos. Ocupando o cargo de I" Secretario o Vereador Luiz 
Claudio Alcantara da Costa, e a Segunda Secretaria o Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha. 
Pelo livro de presemjas, vcrificou-se o comparecimento dos Senhores Vereadores: PAULO 
SERGIO CONCEK^AO DOS SANTOS, RODRIGO CARLOS DA SILVA PENHA, 
FLORA MARIA SALLES FRANCA PINTO, ANTONIO CARLOS DE 
VASCONCELLOS GAMA, LUCAS DE OLIVEIRA CORDEIRO, MARCO ANTONIO 
SANTOS DA CONCEICAO, LUIZ CLAUDIO ALCANTARA DA COSTA e MARCIO 
ALVARENGA DE OLIVEIRA. O Vereador ALLAN SOUZA RIBEIRO justificou a 
ausencia. A Vercadora Flora Maria Salles Franca pinto leu o versiculo biblico, Salmo 101. 
LEITURA DA CORRESPONDENCIA E MATERIA A SER LIDA: No Expediente foi lido 
o seguinte: Ata da 19“ Sessao Ordinaria de 2023, aprovada. Memorando 023/23, justificativa 
de ausencia do Vereador Allan Souza Ribeiro. PROJETO DE LEI N" 069/23, de autoria do 
Poder Executivo, Dispoe sobre a denomina^ao de logradouro publico no Bairro Barra do 
Corumbe - Morro do Ditao, Municipio de Paraty (Rua Misael Malvao de Souza); PROJETO 
DE DECRETO LEGISLATIVO N” 001/23, de autoria da Mesa Diretora, Regulamenla a 
Ajuda Financeira para capacitaijao de ser\'idores da Camara Municipal de Paraty. MATERIA 
VOTADA NO EXPEDIENTE: REQUERIMENTO N” 055/23, de autoria do Vereador 
Rodrigo Carlos da Silva Penha, Solicitando informatoes a Secretaria Municipal de Educatao, 
referentes ao ultimo processo seletivo feito pela pasta (aprovado por unanimidade) 
REQUERIMENTO N® 056/23 de autoria da Mesa Diretora, Solicitando infomiatoes referente 
a falta de cardiologista no hospital Hugo Miranda junto a Secretaria de Saude {aprovado por 4 
votos favoraveis e 3 contraries dos Vereadores Lucas, Flora c Marcio) INDICACAO N" 
645/23, de autoria do Vereador Antonio Carlos de Vasconcellos Gama, Solicitando 
manutentao na iluminatao publica no Bairro Barro Alto (aprovada por unanimidade) 
INDICACAO N® 646/23, de autoria do Vereador Antonio Carlos de Vasconcellos Gama, 
Solicitando construtao de uma area de lazer no condominio Mexerica (quadra D Portao de 
Ferro III) (aprovada por unanimidade) INDICACAO N” 647/23, de autoria do Vereador 
Antonio Carlos de Vasconcellos Gama, Solicitando revitalizatao do Centro de Reabilitatao 
(aprovada por unanimidade) INDICACAO N“ 648/23, de autoria do Vereador Antonio 
Carlos de Vasconcellos Gama, Solicitando pintura do ponto de onibus do Bairro do Sertao do 
Taquari (aprovada por unanimidade) INDICACAO N® 649/23, de autoria do Vereador Paulo 
Sergio C dos Santos, Solicitando manilhamento na rua da Paz, no Bairro Condado (aprovada 
por unanimidade) INDICACAO N® 650/23, de autoria do Vereador Paulo Sergio C dos 
Santos, Solicitando desobstru^ao do manilhamento de aguas pluviais na rua Tarumas no Bairro
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Portal das Artes atras da Pousada Eclipse (aprovada por unanimJt a 
651/23, de autoria do Vereador Paulo Sergio C dos Santos, SoIicitaS 
ciclovia Avenida Jose do Patrocinio da Guarda ate a Praija da Paz (aprovada por 
unanimidade) INDlCAt^AO N° 652/23, de autoria do Vereador Paulo Sergio C dos Santos, 
Solicitando sinaliza^ao de redutores de velocidade no Sertao do Taquari (aprovada por 
unanimidade) INDICAGAO N" 653/23, de autoria do Vereador Paulo Sergio C dos Santos, 
Solicitando poda de arvore na Alameda dos Arcos no bairro Sao Gomjalo (aprovada por 
unanimidade) INDICA^AO N” 654/23, de autoria do Vereador Marco Antonio Santos da 
Conceiijao, Solicitando coneretagem do Morro Valdomiro Martins no Bairro Varzea do 
Corumbe (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N” 655/23, de autoria do Vereador 
Marco Antonio Santos da Concei^ao, Solicitando a contrata^ao de bucomaxilo para o Hospital 
Hugo Miranda, no Bairro Pontal (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N® 656/23, de 
autoria do Vereador Marco Antonio Santos da Concei9ao, Solicitando constru^ao de ponto de 
dnibus na rua Regentc Feijo, proximo ao CIMEI Professor Fabiano, no Bairro Jabaquara 
(aprovada por unanimidade) INDICAGAO N" 657/23, de autoria do Vereador Marco 
Antonio Santos da Concei^ao, Solicitando refonna do deque na rua Manoel Walfrido no Bairro 
Chacara (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N® 658/23, de autoria do Vereador 
Marco Antonio Santos da Concei^ao, Solicitando colocai^ao de refletores na academia do ar 
livre ao lado do bar do Gelson, no Bairro do Campinho (aprovada por unanimidade) 
INDICAGAO N" 662/23, de autoria do Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha, Solicitando 
refonna do cal^amento pe-de-moleque em toda extensao da rua Jose Milton de Oliveira, no 
Centro de Historico de Paraty (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N® 663/23, de 
autoria do Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha, Solicitando que intcrceda junto com a 
empresa de fransporte publico - Colitur, para que passe a aceitar cartao de debito e credito, PIX 
e QRCode, nos pagamentos de passagens (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N" 
664/23, de autoria do Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penlia, Solicitando manuteni;ao da 
quadra poliesportiva do Bairro Pantanal (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N" 
665/23, de autoria do Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha, Solicitando pintura dos quebra- 
molas dos Bairros Corisco e Corisquinho (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N® 
667/23, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicitando inclusao da jufara na merenda 
escolar do Municipio (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N® 668/23, de autoria do 
Vereador Lucas Cordeiro, Solicitando que seja disponibilizado mats dias para agendamento de 
consultas medicas nos postos de saiide (UBS) (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N® 
669/23, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicitando constru^ao de uma sede propria 
para o Lar de idoso Sao Vicente de Paula (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N® 
670/23, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicitando reForma de onibus no Bairro Vila 
Oratorio, em Laranjeiras (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N“ 671/23, de autoria 
do Vereador Lucas Cordeiro, Solicitando amplia^ao do posto de saude (UBS) do Bairro Parque 
da Mangueira (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N® 672/23, de autoria dos 
Vereadores Antonio Carlos de Vasconcellos Gama e Paulo Sergio C. dos Santos, Solicitando o 
desassoreamento do rio Pereque A^u (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N® 674/23, 
de autoria do Vereador Luiz Claudio Alcantara da Costa, Solicitando instalatfao de uma lixeira 
na Avenida Joaquim Ribeiro Gama (esquina da pousada Apple House) no Bairro Canto Azul 
(aprovada por unanimidade) INDICAGAO N® 675/23, de autoria do Vereador Luiz Claudio 
Alcantara da Costa, Solicitando refonna total da ponte do po^o da Laje, no Coriscao (aprovada 
por unanimidade) INDICAGAO N“ 676/23, de autoria do Vereador Marcio de Alvarenga, 
Solicitando a repintura da faixa de pedestre em frente a Creche Alzira de Limpa Coupe, na rua

ARROVADO 
PofCi^votos a favor, 

-votos contra

■—3Siaeot.e.
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Ressurrei^ao n° 144, no Bairro Ilha das Cobras (aprovada por unani; iil 
N” 677/23, de autoria da Vereadora Flora Maria Salles Frarnja Pinto,

vntns contra 
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Chafariz ao lado da prefeitura, no Bairro Pontal, reiterando indica^ao 064/22 (aprovada por 
unanimidade) INDICAUAO N" 678/23, de autoria da Vereadora Flora Maria Salles Franca 
Pinto, Solicitando ilumina^ao das pranas do Bairro Cabore, reitera indicacao 345/23 (aprovada 
por unanimidade) INDICAt^AO N" 679/23, de autoria da Vereadora Flora Maria Salles 
Franca Pinto, Solicitando instala?ao de loinbada na rua Visconde do Rio Branco, no Bairro 
Jabaquara (aprovada por unanimidade) INDICACAO N” 680/23, de autoria da Vereadora 
Flora Maria Salles Franca Pinto, Solicitando que seja incluida na LOA, verba para manuteni^ao 
e reparo de monumentos historico de pequcno porte de Paraty (aprovada por unanimidade) 
INDICACAO N" 681/23, de autoria da Vereadora Flora Maria Salles Franca Pinto, Solicitando 
que a einpresa Viva Rio instale um quadro no hospital Hugo Miranda, com informa^oes sobre 
quais medicos estao de plantao, informando horarios e especialidades (aprovada por 
unanimidade) INDICACAO N® 682/23, de autoria do Vereador Marcio Alvarenga, 
Solicitando manutenqao do flutuantc do Baino Barra do Corumbe (aprovada por 
unanimidade) Nesse momento, o Vereador Lucas Oliveira Cordeiro eutrega a Mo<;do de 
Aplausos ao seu agraciado, Jorge Alves da Silva Ferreira MOCAO DE PESAR. de autoria 
do Vereador Lucas Cordeiro, a familia de Bruno da Silva Fernandes, em razao de seu 
falecimento oconido na data de 10 de agosto do corrente ano (aprovada por unanimidade). 
Vereadores inscritos no EXPEDIENTE: Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha 
cumprimenta a todos. O Portal da Transparencia nao tem peso politico. Deeisoes politicas tern 
peso. Eu tenho side questionado por alguns professores em rela^ao ao processo seletivo. 
Segundo alguns professores, algumas pessoas terminaram o contrato no dia 02 e prestaram o 
processo seletivo de novo. E se isso esta ocorrendo esta errado. E tem que esperar seis meses 
pra ser contratado de novo. Se isso e verdade, esta errado. Estamos perguntando se e verdade. 
Eu nao acredito que seja verdade, porque o juridico da Prefeitura nao daria um mole desses. 
Cabe a gente perguntar. Em relaqao aos containers, o valor do aluguel, onde elcs estao, quais 
sao as escolas. Saber. Porque la no Portal da Transparencia tem o valor total, mas nao diz onde 
estao cada um, se a quantidade que esta la esta sendo utilizada. E uma pergunta normal dos 
vereadores, eu tenho certeza que a Secretaria vai responder. Em rela^ao a Escola do Condado, 
estamos perguntando quais os predios sao alugados, os valores dos predios, a gente esta 
pedindo novamente os calceteiros, algumas ruas do Centro Historico precisam ser arrumadas, 
fizemos a indicacao. Colocamos a indicaqao para que cobranqa dos onibus seja feita em cartao 
de credito, QRCode, pix, debito, porque tem que ter trocado, nao tem troco, uma confusao 
danada. Hoje quase ninguem usa mais dinheiro. Fizemos a indicacao ao Poder Executive. 
Pedimos a manutenqao da quadra poliesportiva do Pantanal. Temos pedido isso 
recorrentemente, desde o mandate passando, problema no telhado, pintura, e pintura dos 
quebra-molas no Corisco e Corisquinlio. Foi pintada ate a chegada da vila, mas pra la nao 
pintou. Tivemos obito em razao da falta de pintura do quebra-molas. Eu estive com o Dr. 
Alexandre comentando a preocupaqao aos obitos no Hospital Municipal. Extemo minhas 
condolencias a famtlia do Mariosan. A gente tem outros questionamentos. Sabemos que e 
dificil, tentamos particular e nao conseguimos e o pior aconteceu. Estamos solicitando 
informaqoes da Viva-Rio, aprovamos uma lei que a Prefeitura esta entrando com recurso. Eu 
acho que e uma coisa que podemos estar discutindo. Falar do evento Evangelico Marcha para 
Jesus, muito bom. Esses eventos sao importantes porque realqa a fe, esperan^a, motiva. Temos 
sempre que lembrar de Cristo em todos os momentos. Quero parabenizar a Associaqao de 
Pastores Evangelicos pela realiza^ao de um evento tao importante. Tivemos a reuniao com a
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CCR, ha uns dez dias, mais ou menos, muito proveitosa. Descobrimc
sobre a questao das arvores, dos abrigos dos passageiros, das entradas uRy Cullltfllfdlidtis, suuie 
uma serie de altera^des. Vereador Tonico ressaltou a questao do Sao Roque, falamos da Varzea 
do Corumbe. E hoje entrei em contato la e passaram o contato de um outro rapaz e al eu vou 
estar passando pra Vossa Excelencia. A questao da Agua Boa, a vida inteira quando o onibus 
levava os moradores daqui da sede, parava proximo a curva, agora disse que nao pode mais, e 
agora param iia entrada da Praia Grande e as pessoas fleam distantes 200, 300 metros, 
carregando sacolas, com criamjas. Se nao pode proximo a curva, para antes, mas passar e ir la 
em cima e deixar os moradores la nao da. Tern que ser feita alguma alteraqao na estrada. Nao 
pode e os moradores serem prejudicados, no frio, a noite sem tluminaqao. Outra coisa que eu 
queria relatar e a ENEL, fim de semana complicadissimo, tivemos um fim de semana com tres 
rajadas de vento e isso deu uraa serie de problemas de manutenqao da ENEL. Sao galhos, 
Canto Verde, Pedras Azuis, tres dias sem energia. No Morada das Bromelias, tambem. Quase 
30 horas sem energia. Al voce liga e tern que vir o caminhao de Angra, voce faz a ocorrencia 
vem 0 fiirgao, que para e fala que nao e com ele, so com o caminhao. Ai tern que ligar de novo 
pra vir o caminhao de Angra. Toda vez essa mesma historia pra vir o caminhao de Angra, nem 
na epoca da CERJ, da falecida CERJ. Entao nao da pra aceitar mais isso. E um descaso muito 
grande. Isso envergonha a gente. A primeira coisa e marcar o Vereador. E ai eu vou responder 
o que no facebook? A gente vai cobrar, pedir. A ENEL tern alguns postes, um no Canto Verde, 
outro no Sao Roque, dentro do terreno da pessoa, no quintal da pessoa e a ENEL nao tira. 
Como se pode ter um poste de ilumina^ao publica no teneno de alguem? A situa^ao da Chacara 
da Saudade, pe^o que Vossas Excelencias deem uma olhadinha nos postes, em frente ao 
Objetivo, proximo a Oficina do Ze Espanhol, nessa rua ondc mora o Tininho, esta preocupante, 
a gente fala, manda requerimento, oficio. A preocupaqao de um poste cair num carro e um dano 
muito grande, imagina cair sobre uma pessoa. Como as arvores que caem sobre mototaxistas, 
onibus nas estradas. Entao cobramos mais atenqSo a empresa de energia. Vereador Lucas de 
Oliveira Cordeiro cumprimenta. Como foi citado pclo Vereador Rodrigo Penha, no final de 
semana Paraty recebeu mais um evento, e sc for falar de todos eventos que Paraty recebe, 
temos que estar ressaltando alguns. Quero parabenizar as pessoas que estiveram a frente da 
organizai;ao da Oficina de Ideias e da Marcha pra Jesus, aqui representados pelo amigo Alex, 
sem sobre de duvidas, na historia desses dois eventos, a organiza^ao desse ano foi a maior. 
Vemos a preocupaqao do govemo em dar voz e escuta ao povo evangelico de Paraty, nao so os 
evangelicos, mas das religioes que buscam o apoio da Prefeitura. E muito importante que as 
comunidades religiosas estejam reunidas e busquem o apoio do poder publico pra realizar suas 
aijoes. Como o Vereador Rodrigo mencionou, sempre que a mensagem for de amor, esperan^a 
e respeito ao proximo, o poder publico deve estar junto colaborando e apoiando pra que mais 
eventos desse aconteqam. Foi uma festa muito bonita e a partir desse ano tendemos a crescer. 
Parabenizo as pastoras e pastores a frente do movimento. Aquilo que esta Casa puder colaborar 
estaremos juntos. Fizemos algumas indica^des, na ultima semana, estivemos na Secretaria de 
Saude, eu, o Marcio, a Professora Flora e o Tunico, conversando com a Secretaria Carla 
Lacerda, onde tiramos algumas duvidas e fazer questionamentos. O tema principal foi a questao 
dos UBS, postos de saude, unidades basicas de saude, principalmente em relaqao ao Posto do 
Pantanai e ao CIS, no Centro da Cidade. Falamos da preocupaqao com a UBS do Pantanal por 
atender uma area muito grande, entao ja nao esta dando mais conta de atender a tantas 
comunidades. Se atender ao Pantanal e ao Condado ja nao da mais, ultrapassa o que pode ser 
feito por uma posto de saude, e ainda temos a Ponte Branca, Penha, Cachoeirinha, Mato 
Dentro, Canto Verde, Canto Azul, Princesa Izabel, diversos bairros e a reuniao com a

ARROVADO 
.Por{i^ .votes a favor, 

votos contra 
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Secretaria Carla e questao de uina UBS no Condado, que e urgente.
projeto social, Chega Junto, a gente abriu um espa^o pra criar urn subpoVto quo fun'oTomm^pgr 
urn periodo, e falamos sobre a sugestao a ela que ficou de levar a sua equipe e analisar. 0 Dr. 
Ricardo, a Vilma e ha uma inten^ao agora com a retomada com o programa mais medicos, que 
seja encaminhado mais um medico ao Posto do Pantanal pra poder dar conta da demanda da 
regiao. Foi falado do CIS, foi uma reuniao proveitosa. Sobre o requerimento que votei contrario 
ha pouco, conversamos sobre a questao dos cardiologistas, e ela e o Dr. Ricardo, e que na terija 
e na quarta ja existe um cardiologista no hospital que faz o atendimento e o encaminhamento. E 
o Dr, Ricardo explicou que faz o acompanhainento e da o suporte para o encaminhamento para 
o Cardiologista. Temos buscado fazer reunioes com os secretarios periodicamente pra tirar 
diividas. Em rela^ao as escolas do Condado, Ponte Branca e Pantanal, nos falamos e agradeQo a 
Secretaria Carla pra nos ter atendido e vamos continuar com essas aijoes. Recentemente 
conversamos com o Secretario de Defesa Civil, o Magalhaes, sobre algumas parcerias e ideias 
relacionadas ao cuidado, trato da popula^ao, preserva^ao e prepare da popula^ao com rela^ao 
as catastrofes, desastres, como aconteceram nos ultimos anos e a necessidade do empenho dos 
poderes publicos, tanto Legislativo quanto o Executivo nessa busca de parcerias, de apoio. 
Apresentamos alguns projetos de lei para a Defesa Civil que serao encaminhados segundo o 
Poder Executivo para esta Casa ainda nessa semana, pra que possamos debater, estudar e 
analisar esse projeto. O projeto de lei do ano passado, que fizemos uma audiencia publica na 
Casa, sobre o Plano Municipal de Saneamento Basico ja esta na Casa, precisamos come^ar os 
debates que o projeto e muito grande. Foi debatido exaustivamente no ano passado, ein outros 
periodos, tambem. O combinado era que o Poder Executivo encaminharia a esta Casa para 
debater e aprovar. O secretario de Meio Ambiente falou que ja foi encaminhado a esta Casa. 
Estamos entrando em seterabro, o debate do saneamento basico e urgente. Muitas vezes as 
cidades aprovam esses projetos sem a participa^ao da populai;ao. Entao eu pe^o ao Presidente, 
a Mesa Diretora, que paute esse projeto na Casa. E sc houver mudaiifa, que a genie possa votar, 
aprovar ou votar contra, mas e muito importante que a gente de continuidade a esses projetos. 
Foi entregue uma copia ao vicc-govemador e foi falado que nos esfor^ariamos pra que esse 
projeto fosse levado adiante. Vereador Marco Antonio Santos da Concei^ao afirma que tern 
que ter um cardiologista 24 horas na cidade, que o atendimento de apenas duas vezes na 
semana nao e suficiente. Vereadora Flora Maria Salks Franca Pinto cumprimenta a todos. 
Estao pedindo pra Prefeitura cuidar da ilumina^ao das prapas do Cabore. Temo.s um grupo de 
whatsapp do bairro e tern acontecido muita inseguran^a, inclusive, assaltos quando as pessoas 
estao chegando e casa, passando pelas ruas da Araponga, Trocais e as pranas Passaredo. 
Estamos solicitando uma ilumina^ao um pouco mais contundente, que e um fator relacionado a 
seguran^a. E um fator pra pessoa poder enxergar e antever se tern alguem escondido. Nao 
podemos deixar de atendcr a um pedido dos moradorcs do bairro. A Rua Visconde do Rio 
Branco foi asfallada recentemente, no Jabaquara. As pessoas aproveitam pra passar la e tern 
corrido e as crian?as que estao acostumadas a brincar na rua, inclusive, porque era uma rua de 
terra e agora e de asfalto, e as crian^as continuam brincando e os moradores nos procuraram 
pra que isso seja feito. Solicitamos a Viva Rio, que e quern gerencia, que proceda a fazer um 
folheto informativo aos usuarios do hospital, vamos fazer uma indicapao, quanto as regras de 
visita^ao, que agora sao mais estabelecidas. Quando voce esta visitando uma pessoa nao se 
pode trocar por outra pessoa, pela questao da higiene, e os horarios sao cada vez mais restritos. 
As pessoas que nao estavam acostumadas nesse sistema recebam um folhetim infonnativo das 
regras da visita?ao. Quern esta indo ao hospital e interessante ter o nome dos medicos que estao 
atendendo no dia, sobre o horario de almo(;o, como funciona. Tratamos disso na reuniao e uma
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das anotaQocs e que enquanto o Posto do Condado nao e constniido, qut —J7
havia apossibilidade de se contratar mais um medico para o Posto pra n
as parcerias que sao feitas com as universidades sobre a residencia medica sao muito preciosas. 
Sao medicos formados em universidades piiblicas e tern que cumprir uma residencia. Temos 
dois postos cadastrados em Paraty pra receber os medicos residentcs, que e o da Barra Grande e 
do Posto da Mangueira. Consideramos uma parceria bastante importante de se manter, que 
funciona bem. Inclusive, o Programa Mais Medicos, que esta sendo revisto, tivcmos uma 
conversa bastante importante porque sabemos o quanto a saiide e importante, ela recebe 15% 
do orqamento do municipio e a Educafao 25%, e mais porque e uma demanda diaria. De 
qualqucr forma, precisamos cuidar bem da nossa saude. Eu queria falar sobre o requerimento, 
na verdade, tinhainos uma escola que era em predio alugado, que era o predio da Escola do 
Condado que nao esta mais sendo utilizado porque as crian^as foram remanejadas pra Escola 
Pequenina Calixto. Pode sim, juridicamente, voce recontratar uma pessoa sem esperar seis 
meses, desde que ela passe por um processo seletivo, o que aconteceu. Isso inclusive foi feito 
com serventes e merendeiras que iam acabar o contrato. Entao fizerain o processo seletivo e 
quern passou pode ser rccontratado. E um novo processo seletivo, que se ela fez, ela tern direito 
sim, de fazer. A lista dos aprovados para o 2" segmento, temos todas as notas. E os que nao se 
sentiram contemplados poderiam recorrer do resultado. Existe uma transparencia a respeito 
disso e eu acho importante. Sobre o piano municipal de saneamento, o Paulo, Presidente, esta 
aqui, o Lucas ja citou. Ele veio da prefeitura desde o dia 15 de junho e nao veio a pauta. E uma 
pauta importante e a gente aguarda. Pra semana que vem, talvez o Credito Adicional que a 
gente ja sabe que o juridico ja enviou, que e o gasto com as estradas da Trindade, do Corisco, 
que sao importantes para o municipio e aguardamos entrar na pauta. O Presidente afirma que o 
projeto chegou nesta semana e esta sendo estudado pra ser colocadu em voia<;ao. Vereador 
Antonio Carlos de Vasconcellos Gama cumprimenta a todos. Fala das indicaqoes. Sobre a 
revitalizaqao do Centro de Reabilitaqao, que precisa de uma pintura. Falamos do transporte 
para as pessoas que vem de AVC, dename, pra poder ter o transporte, que so tern uma van e so 
carrega uma pessoa por vez. Falei sobre comprar uma van apropriada pra mais de um 
cadeirante. Fica mais caro mas e investimento na saude. Vou falar rapidamente sobre a 
educa^ao, tive a oportunidade de estar na educaqao e estar conversando sobre o processo e 
entender, o unico predio que tinha alugado ja nao esta mais, onde estao os containers, e a 
Secrctaria de Educa^ao vai responder ao requerimento do colega. Procure! saber o que esta 
acontecendo. Somos parados na rua sobre a falta de professores. Existe o processo, a demanda 
de arrumar documentos, fazer exame medico, mas estao se apresentando no RH, acredito que 
mais uma semana estara resolvida a falta de professores. Sobre o meu voto favoravel no 
requerimento da saude, quero parabenizar nossa secretaria sobre o que vem fazendo, sobre o 
projeto, sabemos que demora sair do papel, do CIS, e tambem foi abordado sobre os postos, as 
filas, lembrando que Taquari tambem, ja tern um estudo que tern que ampliar os postos ou fazer 
os postos, no Condado, Areal do Taquari, que seja, e nao e so contratar o funcionario, temos 
que ver o espaqo fisico se comporta mais pessoas. Mas ja esta fazendo esse levantamento. Na 
conversa temos falta de quatro medicos, que estao providenciando e os medicos da UFRJ, yem 
alguns no Taquari, parece que vamos ganhar mais quatro, serao oito medicos no total. E o meu 
voto favoravel ao cardiologista de plantao. Terqa e quarta tern o atendimento, ja tivemos 
pessoas da familia que precisaram. Mantive o meu voto no requerimento porque na conversa 
com a Secretaria, ela exigiu que colocasse o quadro da Viva Rio, por isso eu mantive. Acho 
importante ter o Cardiologista, acho importante ter o profissional, falamos sobre o salario e o 
Prefeito melhorou o salario pra ter medico na nossa cidade. Tomara que consigamos resolver
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essa situaijao. O Secretario de Obras estava fazendo alguinas maj|uten90i^^pii^57W^tele- 
onibus, por isso solicitamos que recomece a pinlura no Sertao do Taquari, que a ultima toi teita 
no ponto da Sana Grande. Agradecer a parceria em assinar o requerimento pra ver o Rio 
Pereque-a^u, pra dar dignidade ao pessoal. E parabenizar todos que se envoi veram no evento, 
super grande. Foi urn dos maiores eventos que vimos nessa ultima vez. Eu gostaria de ressaitar 
que pudesse encaminhar para o Gabinete esse projeto do Executive que chegou, que nem 
sabiamos que estava na Casa. Deixo o meu apelo pra que toda vez que chegar, ja inande para os 
gabinetes pra gente poder ler, entender e acompanhar mais de perto. (9 Presidenle di: que tem 
cento e sessenta milhoex de reais caindo na saiide. Quando hd dinheiro. ndo hd empecilhu. 
Acho que falla um pouco de voniade da nossa Secretdria em resolver isso o mais rdpido 
possivel, porque sdo vidas que eslao indo embora por falta de medicos. Tenninado o 
Expediente, o Presidente pede ao Primeiro Secretario pra fazer a chamada para a verificaqao de 
quorum. Materia votada na ORPEM DO DIA: PROJETO DE LEI N” 054/23, de autoria do 
Vereador Lucas Cordeiro, Dispoe sobre a concessao de Titulo de Utilidade Publica ao Instituto 
Educultural Brincarte (projeto aprovado por unanimidadc em 2“ vota^ao) PROJETO DE 
LEI N” 038/23, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Estabelece a prioridade absoluta no 
atendimento psicologico de crianqas vitimas de crimes de natureza sexual no Munici'pio de 
Paraty e da outras providencias (projeto aprovado por unanimidade em U vota?ao) 
PROJETO DE LEI N" 050/23, de autoria do Vereador Antonio Carlos de Vasconceilos 
Gama, Institui no calendario oficial do Municipio de Paraty, o Dia Municipal dos 
Desbravadores (projeto aprovado por unanimidade em 1“ vota^So). Terminada a Ordem do 
Dia, 0 Presidente franqueia a palavra aos Vereadores inscritos para o EXPEDIENTE FINAL. 
Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha o piano municipal de saneamento e uina pauta 
muito importante. E importante que distribua nos gabinetes pra que a gente possa estar lendo. 
Fala da necessidade de um piano de emergencia pela necessidade de preven^ao, de ter um 
contato para avisar. Chama a aten^ao para a margem do condominio esta desbarrancando ha 
tempos, olhando do Cabore, a cabeceira da ponte Hilton Silva, quando a mare esta baixa, da pra 
ver que esta descalqada. Preocupa muito. Em relaqao a Secretaria de Saude, pra mim esta 
excelente. As UBS, o trabalho que acontece de preven^ao, ela e aguerrida. Sempre quando eu 
ligo ela atender prontamente. Entretanto, a VIVA Rio nao responde os requerimentos, e uma 
PPP, essa questao da defesa. Por exemplo, chega no hospital com uma dor no peito, tem que 
aguardar a Iriagem e depois esperar pra ser examinado. E uma questao da Viva Rio. Se o Alex 
puder essa situaqao. Se tiver uma pessoa que conhe^a as pessoas, pra fazer esse meio de campo. 
Tem casos que consegue entrar direto para a sala vermelha. Acho que vai mclhorar levando a 
parte ambulatorial para o CIS, mas enquanto isso nao acontece seria de bom tom se houvesse 
uma pessoa pra atender. Entao temos que perguntar para a secretaria, pra sanar as diividas que 
pairam. Vereadora Flora Maria Salles Franca Pinto agradece as manifestaqoes de apoio que 
recebeu por ocasiao do recente falecimento da sua mae. Comunica que rctomara hoje a Sao 
Paulo para os preparatives da missa de setimo dia. Informa que o falecimento se deu no 
momento em que a mae ja estava bem doente e acamada. As noticias que temos que a partir de 
amanha os 34 professores que fizeram o processo seletivo do segundo segmento vao se 
apresentar no recurso humanos, sao 10 de lingua portuguesa, 6 de matematica, 4 de geografia, 
historia e matematica. Espera-se cuidar da carencia porque Paraty crcsceu muito. Ha uma gama 
maior de aprovados, que poderao ser chamados assim que houver necessidade. O mais 
demorado e o processo seletivo, que e muito bem elaborado, por isso a demora. Lembra que ha 
150 vagas para jovens e que nao precise ter o nono ano, enquanto o CEFEC nao abre, e na 
Pequenina que e o organizador do evento, e um bom passo para a profissionalizaqao do Jovem,
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que e uma demanda aqui, devido a falta de curso tecnico em Paraiv. A 
possibilidade e vai comcQar em outubro. A questao do medico, e uina questao seria, vamos 
dizer que todos os medicos estao preparados e estudaram, nao importa a especialidade dele, 
esta preparado pra receber uma pessoa que esta em caso de ur genci a. de infarto. Existe o 
primeiro socorro para o profissional e dai e encaminhado ao cardiologista. Espero que o fato de 
ter aumentado o valor do salario do medico, inclusive com moradia, a gente consiga atrair mais 
medicos para morar de fato em Paraty, porque a gente nao tern medicos residentes, realmentc. 
Vamos torccr pra que a gente consiga fazer de Paraty uma eidade que atraia os medicos que 
sao, infelizmente, uma mao de obra escassa. Todos os nossos alunos de escola piiblica, em 
Paraty, agora, tern condi^oes de fazer um vestibular c de pagar uma faculdade atraves desses 
pianos de govemo, nos vamos chegar num patamar muito bom. E ver pessoas voltando a eidade 
para exercer sua profissao. Vereador Marco Antonio Santos da Conceivao cumprimenta a 
todos. Presta condolencias a Professora Flora e familiares. Agradece aos vereadores por 
votarem favoraveis as indica^oes, que sao cobran^as dos eleitores. Falar sobre a ENEL e 
chover no molhado. E uma pouca vergonha. Tern umas empresas aqui em Paraty que so Jesus 
na causa. Temos que sentar, as comissoes, e come^ar a rever essas situa?oes. Porque esta uma 
vergonha. Falar da Viva Rio, uma empresa que esta ai esse tempo todo e nao conseguiu colocar 
cardiologista no hospital. Concordo com o atendimento do apoio do nosso infectologista, mas 
nao e o medico que estudou pra cuidar de coraQao. Ele pode fazer os primeiros atendimentos, 
mas isso nao impede de termos um cardiologista no hospital, 24 horas. Eu cstava lendo sobre o 
or^amento, nao e 160 milhoes, sao 172 milhoes, isso e estimado para o ano. E muito dinheiro. 
Eu quero dizer a voces: Paraty, questao de medicos ja foi muito melhor. Estao vendendo c 
vitrine, e hospital espelhado, estao cobrando vitrine. 0 que adianta pagar seis, cinco milhoes 
num predio se nao tern dinheiro pra colocar medico. Nao da pra aguentar isso e ficar calado, 
porque todas as vezes que acontece isso e o vereador que e chamado pra que as coisas 
comecem a andar. Tern gente com mais de ano na fila pra fazer uma cirurgia de hernia, e ai? 
Nao tern medico? Qual o problema? Dinheiro tern. Nao da pra ficar calado e ver so a rede 
social. Na rede social a gente mostra o que quer, a midia e muito boa, mas vai la no hospital pra 
ver a realidade. Vai no PSF pra ver a realidade. No PSF da Mangueira, o medico me falou que 
all nao e Posto de Saude e uma casa onde ele atende. A situa^ao nossa esta boa na saude? Faz a 
conta o numero de habitantes pela verba do nosso municipio na saude. Se a gente pegasse tres 
mil reais por mes, a gente nao precisaria do hospital, dava pra pagar os medicos. Nao vou tapar 
meus olhos. Eu nao vou ter que ficar indo no hospital pra resolver problemas que nao sao 
nossos. O vice-secretario, secretario adjunto, e secretario a dar com pau, entao tern que resolver 
o problema. A saude do hospital ja esteve melhor, sim. Antes tinha cardiologista, hoje nao tern 
mais. Entao nao da pra tapar os olhos. Nosso infectologista, excelente medico, fez um bom 
trabalho na pandemia, o qual admiro muito, mas nao e o ideal pra atender quern esta com 
problema de cora^ao. Projetos, eu ja falei aqui e vou tomar a falar, nao adianta mandar projetos 
pra mim de dia pra cu votar a noite. Eu nao vou. Vou analisar todos eles. Todos os 
requerimentos que mandamos pedindo informatjao de onde foi aplicado o dinheiro nao tivemos 
resposta de nenhum, mais de 150 requerimentos nao respondidos. Ai manda pra ca e come^a a 
querer pressionar o vereador a votar de qualquer maneira, nao vou votar ate que cu analise o 
caso. Se for o caso de pedir informa^ao, vou pedir pra saber o que esta acontecendo. A questao 
dos professores, tive a ciencia que esta sendo resolvido, acho que e um niimcro muito pouco 
ainda. Mas, pelo menos, a gente volta se nao for resolvido o problema. Oficina de Ideias, muito 
bom, muito bonito. Nao havendo mais vereadores inscritos e nada mais a tratar o Presidente 
encerrou a sessao agradecendo a presen^a de todos. Para constar, eu, Vereador Luiz Claudio
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Sala das Sessocs, 
14 de agosto de 2023.

ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CAMARA MUNICIPAL DE PARATY
PARATY - CIDADE HISTORICA - MONUMENT© NACIONAL

RFSPmNTF

Alcantara da Costa, 1" Secretario, lavrei a presente Ata, a qual sera assinada depois de lida e 
aprovada, pelo Presidente e Secretarios.
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